MHTerpanbHoe
ncuyncneHme

OnpenenexHHbIn NHTerpar



OnpenernexHHbIn nHTerparnn.

OnpepeneHne.
KpuBonmHenHou Tpaneumen HasbiBaeTcsa dourypa
Ha NNOCKOCTU, OrpaHNYeHHasi cBepxy rpadoMkom
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OnpenenexHHbin nHTerparn

0 YacTHble cny4yau KpUBONMHEWHOW TpaneLunu.
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OnpegeneHHbIn UHTerpan.
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OnpegeneHHbIn UHTerpan.

0 OnpepeneHue.

n
0 BblpaxeHune ) .
P > f(P)AX,
0 Ha3blBAETCS UHTErpanbHON CYMMON.

0 PaccmaTpuBaem BCEBO3MOXHbIE pa3bueHns
KPUBOSIMHENHOW TpaneLummn Ha YacTu Takue,

O A =max(Ax,) >0
0 CocTtaBnsiem MHTeraJ'IbeIe CYMMblI

0 W nepexoaum K npegeny npwu 20




OnpegeneHHbIn UHTerpan.

OnpepeneHue.
OnpeaeneHHbIM UHTErpasriom

ot dyrkumm  f (X)) mo otpeaky La, b ]

Ha3blBaAE€TCA npenen MHTerparibHbiX Cym

Zn:ﬂfzmx,-

0 Korga HanbonbLwMiA 13 y4acTKoB pasbveHus J — max(Ax.)
l
0 CTPEMWTCS K Hyno:

[ R | O d

b 17/
| r@dx=timy" e
a ” i=1

o FeomeTpuyecKkuit CMbICH.

b
f(x)=0 na |a,b|= j X)X =S, o



OnpeneneHHbIn UHTerparn.

o Korga cywectByeT npeaen?
0 Korga npepen He 3aBUCUT OT criocoba pasbueHunin?

n Teopema..

0 Ecnn f(x) HenpepbIiBHa Ha [a, b] :

0 TO OHa MHTerpupyema
(TO ecTb CyLlecTByeT Npenen UHTerpanbHbIX CyMM
N OH HEe 3aBUCUT OT cnocoba pasdbueHnn )



OnpegeneHHbIn UHTerpan.

0 CBoucTBa.

0 1. JIuHenHoOCTb.

a

b b b b
j(f(x) + g(x))dx = If(x)dx + jg(x)dx | j(klf(x) +k,g(x))dx =

b

b
j Cf(x)dx=C j f(x)dx

a

b b
= klj'f(x)dx + kzj-g(x)dx

a

(C—const#0)
(k. k, =const #0)




OnpeneneHHbIn nHTErparn.

1]

[okasaTenbCTBO CBOMCTBA (47159 CYMMBbI).
1. BosbmeMm pasbreHve [Cl,b] Ha n YacTeii: xO =a< 'xl <..< xn — b

7 Bbl6€peM B KaXXOoW YacTu TO‘-IKy Pl ) P2 9e P
n

2. CocTtaB/M UHTErpanbHy CymMMmy: Z(f(P)-I- g(P ))AX

* Y (R g(PNAY, =2 f(PIAY, + D g(PIA

4. PaCCManI/IBaeM BCEBO3MOXHblE pas6|/|eH|/|;| J:r J;I Ha 4acCTun Takune,
4YTO BCE Ax YMEHbLUAKTCA , COCTaBlAaAeM n erpa bHbl€ CyMMbl

W nepexoauMm Kk npegeny npu A =max(Ax,) —) 0

hm2<f(P>+ g(P)Ax, =lim > f(P)Ax,+ hngw)Ax,-

mo ecmow I(f(x) + g(x))dx = J.f(x)dx + Ig(x)dx



OnpegeneHHbIn UHTerpan.
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2. NepecTaHoOBKa NpeaenoB MHTErPUPOBaHMUSI.

J‘f(x)dx = —J‘f(x)dx

3. ABANTUBHOCTD.
MycTb

[a,b]:[a,c]u[c,b]

TOorga

j £ (x)dx = j F(x)dx+ j £(x)dx



OnpegeneHHbIn UHTerpan.

0 4. O 3HaKe UHTerpana.

b
a) f(x)20 nala,b] = jf(x)deO
¢ p
b) f(x)<0 na |a,b| = If(x)dxso

¢) f(x)<g(x) na |a,b] = I F(x)dx < j g(x)dx

a

[lokazaTb cBOMNCTBA
CaMOCTOSATESIbHO




OnpeneneHHbIn UHTerparn.

0 Teopema (06 oueHke).

m< f(x)<M Vxela,b]
4

m(b—a) < j F(x)dx <M (b-a)

[eoMeTpUYECKUN CMbICH.
Ecm f(x)20, xe[a,b] . ™

S <S <S,

mpaneyuu




OnpegeneHHbIn UHTerpan.

0  JloKka3aTenbCTBO.

" N f(x)-m>=0 Vxela,b]

: l
j(f(x)—m)deO

l

j‘f(x)dx—mj'dx >0
ab |
j F(x)dx > m(b—a)

O 2. AHanorn4yHo:

M-Ff(x)=0 = M(b—a)zjf(x)dx



OnpegeneHHbIn UHTerpan.

0 OnpepeneHue.
1 Cpeaum snavennem pyHkum  f (x)na [a, D]

j £ (x)dx

0 Ha3biBaeTCAd YNCI1o f
cp.

b—a

0  Teopema (0 cpegHem).

f(x)—Hnenpepvisna na [a,b]

4

1F €la,b] : f(Po):fcp-

[ | f)dx=f(R)B-a) )



OnpegeneHHbIn UHTerpan.

0 leomeTpuyecknm cmbicrl.

| foydx = r(B)B-a)

18 /s” : N

Eew f(x)20. xe[a,b]. ™ |§ :SPO

mpaneyuu




OnpeneneHHbIn UHTerparn.

[dokaszaTtenbCcTBO.

O

0 1. Vs nenpepeisHocTn f(X) == m< f(x) <M Vxela,b]

- ‘A€ m=min f(x), M =max f(x)
[a,b] [a,b]

b
0 2. W3 Teopembl 06 OLeHKE — m(b—a) < If(x)dx <M(b-a)
|

1 _Tf(x)deM
b—a-

!
m< f, <M

0 3. W3 HenpepbIBHOCTHU

J(x) = 3P, ela,b] : f(PR)=1,



OnpenernexHHbIn nHTerparnn.

~

0 ObvemTenac Mraeeruer

0 NONepeYHbIX CeYEeHUMN.

S=S(x); xe[a,b] — [V =[S(x)dx

O ﬂOKa3aTb CaMOCTOATEJIbHO.




OnpeneneHHbIn UHTerparn.

0 CneacrBue: 06bLemM Tena BpaleHUs.

y=f(x)

/
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o

b
S=7‘C7’2=7L'(f(x))2; x€la,b]] — Vzﬂj(f(x))zdx




NHTerpan ¢ nepemMeHHbIM BEPXHUM Npeaeriom MHTErpUpoBaHuA.

1 PaccmoTpum jf(x)dx =®(¢),20e t€la,b]

a
0 (t — nepemeHHasn).

0 Teopema (Bappoy).
0 Ecnn f(x) - HenpepbiBHaA Ha [a’b]

t
0 TO @(t)zjf(x)dx - AndgopepeHumnpyemad

/

| fdx | = f()




NHTerpan ¢ nepemMeHHbIM BEPXHMM NpeaeriomMm MHTErpupoBaHns

o0 CnepcrtBue.

1 D(t) = jf(X)dX - nepeooGpasHas ans  f (7)

o0 JlokaszaTenbcTBO TeopemMbl bappoy.
0 1.Bosemem ¢ 1 e[a,b]: t, =t+At

1 2.Torna ACD (1) - D(1) = j £(x)dx

o AP _ j f(x)dx = f(P) me P oeft,,]

At—>0:>P 1 [> CD(t)—hmA—q)—f()

=0 Af¢




CBs3b oripegerneHHoro n HeonpeaeneHHoro UHTerparnoB

dopmyna HbroToHa - JlenbHuua.
Mycte  f(Xx) - HenpepbiBHas Ha [a , bi
F(x) - nepBoobpasHasa ans f(x)

Torga

b
jfU%k=1W@—FM)¢=nﬂ}FWFﬂm

b
a

Jﬂwh=ﬂﬂ




I'IepBoe AOKa3aTeJibCTBO.

1. BoabmeM pasbrieHune [a,b]. a= Xos XsXgseees X)) = b , A)Cl- =X — X

2. F(b)-F(a)=
= (nF(xn) —F(x, ) +(F(x,)—F(x,,)+..+(F(x)—-F(x))) =
= Z(F(x,-) - F(x,,))

1 3. Mo Teopeme larparka F(x)=F(x_) = F'(R)Ax, = f(P)Ax,

— F(b)-F(a)=) f(P)Ax,

0 4. Paccmatpusaem BceBoaMokHbie pasbuerns [a b]Ha 4acTu Takue, YTo BCE Ay
2 1
0 YMEHBLIAIOTCS, COCTABISIEM MHTETPasbHbIE CYMMbI U NEPEXOAUM K Npedeny npu  , _ max(Ax,) = 0
i

lim(F(b)~ F(@) =limY" ()Y, — |F(b)—F(a)= [ f(x)d

O

O




BTOpOG AOKa3aTesibCTBO.

0 Myctb F()C) - Kakas-nnbo nepBoobpa3Han ons f(X) .

o Torga (I)(x) = If(t)dt - TaKKe nepBoobpasHasn Ans f(X)

— O(x)=F(x)+C
O(a)=[ f()dt=0 C=_F(a)

0=F(a)+C

Mpnx=a ==

Mouxsb == |D(h) = j f(t)dt = F(b)— F(a)




Popmyna HeroToHa-IllenbHMUa.

0 MNpumepsl.
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1] 2. MHTerVIpOBaHVIe no 4Yact4am B onpeneneHHomM UHTerparne.

b b
judv=uvb —Jvdu

a a 1

a
1 1
Mpumep: J- xe dx = j xde = xe

0 0 0




